

V tomto dokumentu najdeš vysvětlení a shrnutí toho, co tě při psaní bakalářské práce čeká.

CO TO JE BAKALÁŘSKÁ PRÁCE?



Práce, složená z:

- teoretické části – dlouhý referát o tématu
- praktické části – tvoje aktivita zaměřená na výzkum/trénink/pokus...
- obhajoby – pětiminutové vystoupení před publikem a komisí. Představíš divákům, co v psané práci vyčtou.

Je to práce, ve které máš ukázat, jaké máš na konci prvního stupně schopnosti a dovednosti. Prostě to nejlepší, co v tobě je.



PROČ PÍŠEME BAKALÁŘSKOU PRÁCI?

Protože písemnými pracemi se ověřuje znalost učiva. Těch jsi napsal/a za první stupeň už dost. To, že napíšeš bakalářku, ověří i dovednosti, které se v písemkách nevyskytují. Například:

předmět	dovednost
čj	Používáš spisovnou češtinu, píšeš pravopisně správně
psaní	Vymyslíš strukturovanou osnovu delšího textu, formuluješ myšlenky do smysluplného textu, píšeš v odstavcích.
čtení	Najdeš si vhodné zdroje. Přečteš několik různých textů různé obtížnosti, na hodinách čtení jsi trénoval/a různé strategie, jak textu rozumět a vyčíst z něj to podstatné.
svět kolem nás	Položíš si otázky, které tě o tématu zajímají. Zformuluješ hypotézu, kterou budeš ověřovat, zvolíš si vhodný postup práce a rozvrhneš si čas. Provedeš experiment.
digitální dovednosti	Vyhledeš na internetu důvěryhodné informace, napíšeš a zformátuješ text, vyrobíš obrazový materiál, nasbíráš data, zaznamenáš je, vyhodnotíš je, vhodně znázorníš data do grafu.
dramatická výchova	Budeš obhajovat práci před publikem, pokusíš se vystoupit sebevědomě a přesvědčivě, promluvíš nahlas, zřetelně.
další předměty a mimoškolní témata	Podle zvoleného tématu více či méně použiješ dovednosti a znalosti získané za první stupeň tvé školní docházky. Použiješ třeba anglický zdroj, zvolíš si hudební či výtvarné téma, zapracuješ na své fyzické kondici, natrénuješ vařit nějakou pochoutku a další.

JAK NA TO?

Ve vyučování budeš mít vyhrazen čas na práci. Přibližně dvě hodiny týdně. Protože postup psaní je náročný a každému vyhovuje jiné tempo a jiný způsob, bude spousta plánování a samostatné práce na tobě.



Některé důležité části však budeme probírat ve výuce společně – například jak si najít vhodný zdroj informací, jak důkladně naplánovat praktickou aktivitu, aby z ní šlo něco vyzkoumat, jak psát odborný text nebo jak zapsat, z jakého zdroje jsi potřebné informace zjistil/a.

Začneme tedy hledáním tématu, které bys chtěl/a zkoumat. Pomocí myšlenkové mapy si zmapuješ, co už víš a co bys vědět chtěl/a. Poté podnikneš první výlet, pokus či akci za důkladnějším poznáním tématu. Napíšeš úvod práce – takový příběh o tom, jak ses k tématu dostal/a a co tě o něm zajímá. To vše do odjezdu na lyžák – **8.3.2024**.



Na BP si založíš desky, ve kterých budeš shromažďovat tvé výpisky a texty nanečisto. Nanečisto budeme psát perem na papír. Počítač ve škole použijeme, až když do něj budeme přepisovat práci načisto.

KDO SE NA PRÁCI PODÍLÍ?

Práci píšeš samostatně. To však neznamená, že Ti spolužáci nemohou poradit. V hodinách či mimo ně hojně konzultuj a ptej se jich, čím práci obohatit.

Najdeš si svého dospělého patrona, který tě bude podporovat a hlídat, abys myslel/a na vše podstatné a stihl/a to včas. Pozor, nespleť si ho s někým, kdo za tebe něco napíše nebo za tebe něco vymyslí. Bakalářka ponese tvůj podpis, výhradně Ty jsi jejím autorem.

VYZNAČ SI TUŽKOU, CO BYS OD PATRONA JAKO POMOC OCENIL/A A CO BY TI NAOPAK BYLO NEPŘÍJEMNÉ.

Položí otázky na včasné dodržení termínu (Kdy máš nejbližší termín odevzdání? Co ještě potřebuješ dokončit? Co už máš hotovo?)	Opraví za tebe pravopis.
Klade otázky na obsah BP (Čím chceš praktickou část začít? Jak bude pokus pokračovat?)	Pokud budeš mít odstavec krátký, dopíše další věty.
Vymyslí, co budeš v praktické části zkoumat, dělat...	Neodmítne, když mu budeš chtít přečíst, co jsi zatím napsal/a a řekne ti ocenění.
Pokud máš v plánu něco nebezpečného, požádáš ho o dohled.	Vyrobí co nejpoutavější digitální prezentaci, abys před ostatními při obhajobě vynikl/a.
Připomene ti, abys svou práci pečlivě dokumentoval/a. (foto/video, letáčky...)	Může ti pomoci najít tištěné či další digitální zdroje, které se tobě po delším hledání ani po návštěvě knihovny nepodařilo nalézt.
Pomáhá ti stanovit termíny v kalendáři, kdy budeš pracovat na BP.	Ptá se na stav dokončené práce (Kolik potřebuješ času na dokončení? Kolik procent máš hotovo?)

** v tabulce jsou čtyři vetřelci – ve čtyřech políčkách se ukrývá práce, kterou patron rozhodně dělat nemá! Najdeš je?*

ZÁVAZNÉ TERMÍNY

- Do 8.3. Výběr tématu + úvod
- Do 22.4. Praktická část – realizace + text
- Do 20.5. Odevzdat finální podobu bakalářské práce
- 3.6. Obhajoby bakalářských prací
- Týden potom (41. týden) dekorování bakalářů + oslava